
  1 شیمی
الکتـرون باشـد تـا تعـداد      3داراي  d3پر دارند. در نتیجه بایـد   p3پس هستند، 4ها عناصر دوره  که تمام گزینه با توجه به اینـ » 2« گزینه -1

  درست است. D23باشد. پس p63هاي آن نصف الکترون
D : Ar d s A :[ Ar] d s [ Ar] p   

3 2 6 2 6
23 18 26 18 183 4 3 4    است    در3

  )و اعداد کوانتومی آرایش الکترونی) (ارشدي(
. بـرعکس فشـار کـه    کند دما منظم تغییر نمی» پ«درست است که از متن کتاب درسی است. اما در جمله » ب«و » الف«هاي  جملهـ » 1« گزینه - 2

  هم نیتروژن به جاي اکسیژن درست است.» ت«یابد. در جمله  ش میهکاملا منظم کا
  )هاي اتمسفر گازها و لایه) (نصرالهی( 

  ـ » 4« گزینه -3
  لایه ظرفیت هستند. (نادرست) d و s زیرلایههاي  الکترون»: 1«گزینه 
  شود نه گاز نجیب قبل از خود. صورت زیر می الکترون از دست بدهد به 2اتم روي اگر »: 2«گزینه 

Zn [ Ar] d s Zn :[ Ar] d 10 2 2 10
30 18 30 183 4 3   

  دوره چهارم جاي دارد. 6است، و در گروه  Cr24پس ،داشته d53این عنصر »: 3«گزینه 
  است. Al13گیرد، در آن الکترون می p3و نخستین عنصري که  Sc21گیرد الکترون می d3کاملا صحیح است. اولین عنصري که »: 4«گزینه 

  )آرایش الکترونی و اعداد کوانتومی) (نصرالهی(
   A30دوره داشته باشد یعنی الکترون کمتر از گاز نجیب هم 6هستند که باید  4در دوره  12گروه  ،Aعنصر ـ » 2« گزینه -4

A [ Ar] d s 10 2
30 18 3 4   

  )آرایش الکترونی) (نصرالهی( 
ها صـحیح   اي بودن اتمسفر است. باقی گزینه نظم بوده و نشان دهنده لایه که بی استفشار منظم است. اما این تغییر دما روند تغییر ـ » 1« گزینه -5

  )هاي اتمسفر لایه(ارشدي) ( و متن کتاب درسی است.
Cهواي مایع حدودـ » 4« گزینه -6 200  دردما دارد. با افزایش دماي هواي مایعC 196    گاز نیتـروژن خـارج شـده و درC 186   و آرگـون

Cدر 183 تقطیر جز به جز) (نصرالهی( شود. اکسیژن خارج می(  
)هاي ظرفیتی اتم فلز قلیایی خـاکی تنـاوب پـنجم    ـ مجموع عددهاي کوانتومی الکترون» 1« گزینه -7 Sr : Kr s )  

2
38 36 اسـت و   10برابـر    5

)ترین زیرلایه موجود در بیرونیهاي کوانتومی  مجموع عدد s ) اتم دومین عنصر واسطه تناوب چهارم24( Ti : Ar d s )  
2 2

22 18 3 است  8برابر 4

/بنابراین نسبت خواسته شده در صورت این پرسش برابر
10 1   )اعداد کوانتومی و آرایش الکترونی(ارشدي) ( است. 258

  ـ » 2« گزینه - 8
Al SnBr AlBr SnBr  4 3 2  
Al SnBr AlBr SnBr  4 3 21 1  

Al SnBr AlBr SnBr  4 3 2
21 13  

Al SnBr AlBr SnBr  4 3 2
2 21 13 3  

Al SnBr AlBr SnBr  4 3 22 3 2 3  
  )موازنه واکنش) (ارشدي(

AlCl)م کلریدموارد آلومینیـ » 2« گزینه - 9  )گذاري ترکیبات یونی دوتایی نام) (نصرالهی( نادرست است. (MgS)و منیزیم سولفید 3(

Aپس است. فتهرچون گاز نجیب دوره دوم ـ » 2« ینهگز -10 3 وB 2 داراي آرایش زیر هستند .A م و وآلومینیB  اکسیژن است. که عدد اتمی به
  باشد. رو می صورت روبه

A
B

 13
8

ــلاف5     اخت

است. مورد سـوم درسـت اسـت. مـورد      d103م بوده و آخرین زیرلایه آنوآلومینی ،Aزیرا اتم  ؛مورد اول صحیح است. مورد دوم نادرست است
  )ها ترکیبات یونی دوتایی و آرایش یون) (نصرالهی( در دوره دوم است. Bدر دوره سوم و  Aیرا چهارم نادرست است ز

  ها به شکل زیر است: اند که شکل درست آن ـ موارد آ) و پ) نادرست» 3« گزینه - 11

  به عنوان کاتالیزور در انجام واکنش لازم است. Pdآ)

  )معادله واکنش شیمیایی(ارشدي) ( شود. انجام می atm20پ) این واکنش در فشار

  )اعداد کوانتومی(ارشدي) ( شود. استفاده می lو  nبراي مشخص کردن یک زیرلایه از دو عدد کوانتومی  ـ» 1« گزینه -12



  مراحل موازنه به این صورت است.ـ » 3« گزینه -13
KI KIO HCl I KCl H O

KI KIO HCl I KCl H O
KI KIO HCl I KCl H O
KI KIO HCl I KCl H O

KI KIO HCl I KCl H O
KI KIO HCl I KCl H O

    

    

    

    

    

    

3 2 2

3 2 2
3 2 2
3 2 2

3 2 2
3 2 2

1 3
1 6 3
1 6 6 3

5 1 6 6 3
5 6 3 6 3

  

  )ازنه واکنش شیمیاییمو) (نصرالهی(

  صحیح است. » ت«و » پ«موارد ـ » 2« گزینه -14

کنـد.   ن و پالادیم را اکسید نمییکند، مثل آهن، روي، سدیم و... ولی فلزاتی مانند طلا، پلات اکسیژن اغلب فلزات را اکسید می» الف«اما در مورد 

  )سیژن و اکسید شدنپذیري اک واکنش) (نصرالهی( رنگ سدیم زرد است.» ب«چنین در مورد  هم

نادرست است، زیـرا لزومـی   » پ«ها تغییر کند یک فرایند شیمیایی است. مورد  نادرست است، زیرا اگر نحوه اتصال اتم» ب«مورد  ـ» 3« گزینه - 15

  )تغییر شیمیایی و فیزیکی(ارشدي) (ندارد همواره با ایجاد نور همراه باشد. دو مورد دیگر صحیح است.

دهد و نه گازهاي موجود در هواکره. باقی موارد طبـق مـتن کتـاب     رصد حجمی از مخلوط گاز طبیعی را هلیم تشکیل مید 7حدود ـ » 3« گزینه -16

  )هلیم و کاربردهاي آن) (نصرالهی( درسی صحیح است.

nاي که  اولین زیرلایهـ » 4« گزینه -17 l   d3اتمـی کـه  چنـین   باشد. هم می Sc21است و درنتیجه اولین اتم d3گیرد،  دارد و الکترون می 5

  )عدد کوانتومی و آرایش الکترونی) (نصرالهی( ختلاف دارند.واحد ا 5است. پس Fe26دارد که d63و p63پر دارد یعنی p3و

درصد اجـزاي اکسـیژن   » ت«ا در مورد هستند.. امصحیح  55هاي صفحه  طبق متن کتاب درسی و شکل» پ«و » ب«، »الف«رد اموـ » 4« گزینه -18

  )ترکیبی) (نصرالهی( هاي مختلف متفاوت است. در لایه

Cاکسید در کربن دي ـ» 1« گزینه -19 78 صحیح است. 50و  49شود. باقی موارد طبق متن کتاب درسی صفحه  به صورت جامد خارج می  
  )ترکیبی) (نصرالهی(

آید و تنها حالت فیزیکی آب عوض  وجود نمیه ـ تبدیل بخار به آب مایع(میعان) یک تغییر فیزیکی است.زیرا ضمن آن ماده جدیدي ب» 1« گزینه - 20

  )هاي شیمیایی واکنش) (ارشدي( شود. تغییر شیمیایی محسوب نمی. پس شود می


